

要 闻 简 报

静脉产业园项目开工

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）3月30日，我市静脉产业园项目开工奠基仪式举行。项目一期建设规模为日处理垃圾800吨，对减轻环境污染、发展循环经济有着积极的推动作用。市领导李运平、张留华、范响立、张志伟、郑旭银、汪聚涛出席开工奠基仪式。

省委组织部调研督查组莅汝

本报讯（通讯员 梁朋涛）3月31日，由省委组织部电教处处长宋海民带领的调研督查组在平顶山市委组织部副部长侯树辉、平顶山市委电教中心主任邓红涛等陪同下莅汝，调研指导我市党员干部现代远程教育教育工作。市委常委、组织部部长张伟陪同调研。

省安全督导组莅汝

本报讯（记者 宋小亚）3月30日，省安全监管局安全监管二处副处长毛捍东、平顶山消防支队防火处处长吉华卫一行莅汝，督导检查我市电气火灾综合治理工作。市领导张平怀、董建陪陪同。

我市“12331”投诉举报主题宣传日启动

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 何乐峰）3月30日，我市“12331”投诉举报主题宣传日启动仪式举行。活动旨在进一步提高“12331”食品药品投诉举报热线的公众知晓度，筑牢我市食品药品安全防线。市领导张平怀、赵三社出席启动仪式。

中交集团考察团莅汝

本报讯（记者 宋小亚）4月2日，中交第四分局副局长张海腾带领中交集团考察团莅汝考察投资环境，系统了解我市经济社会发展及投资环境等基本情况。市领导翟会杰陪同。

微友热评

微友在【1路2路环线公交今日起免费，其余公交1元，快来看看都途经哪里！】后留言

@老屋：有些大城市在有些时段，为了缓解某些矛盾，确有免费乘坐公交的做法，比如河北省会石家庄就有过。但是，作为县级市这样做，就属凤毛麟角了。并且，还不是临时性的，值得称道，有气魄，为了民生，为了发展，为了环境，市里豁上了！好样的！

@不诉离殇：我市优先发展城市公共交通的战略不仅能使人民群众的出行更加方便，出行成本得到降低，更能通过此举缓解城区的交通压力和减少碳排放，从而为我市国家生态园林城市的创建增砖添瓦。

@平安一生（鲁长国）：望沿路设置站牌，公交车到站点停靠，让公交车成为我市的一张绿色文明的名片，向外界展示汝州风采。

@Amile：公交线路调整后很不方便，以前1路车正好到向阳小学，孩子上学很方便，免费不免费都无所谓。

「算命仙儿」能掐会算仍被查

“算命仙儿”摇头晃脑地说：“你想知道什么，我就能预测出结果来，什么都可以，不准不要钱。”

看到城管执法车由远而近，“算命群众”逗他说：“既然你能预测一切，那你先算一算，城管队员什么时候会出现？”

“算命仙儿”不以为然地说：“放心好了，这个时候不会有城管出现的。”

这场戏剧性的对话，就发生在近日市区洗耳中路的路边。更加戏剧性的是，“算命仙儿”的话音刚落，穿着制服的市城管局的执法人员就“从天而降”，将他逮了个正着。

看到执法人员就站在他的面前，能掐会算、能说会道、口若悬河、侃侃而谈的“算命仙儿”顿时慌了神，一时间目瞪口呆、哑口无言。

经执法人员询问得知，“算命仙儿”姓王，今年60多岁，是汝州本地人，以前读过一些《易经》之

类的书，长期靠“占卜算命”“替人消灾”谋生。因为自知违法占道理亏，便经常与城管执法人员打“游击战”。

执法人员随即扣了这位“算命仙儿”占道摆摊的物品及工具。

据介绍，在我市洗耳中路口汽车站附近曾自发形成过“占卜”市场，市城管局对该区域进行过多次整治，成效显著，但仍有个别人存在侥幸心理，企图“打游击”躲避巡查。针对这一现象，该局综合执法一大队通过日常巡查与专项突击相结合的方法，避免规律性巡查使被执法对象有可乘之机。

执法人员提醒广大市民，擅自在街道两侧和其他公共场所摆摊设点影响市容，不论何种形式都属于违法行为，城管部门都将依法进行处罚。同时，迷信算命不可靠，不要被这些巧舌如簧的“大仙儿”忽悠。

李晓伟 申可

老党员的投票

“身在党旗下，我心跟党走”。3月31日，煤山街道望嵩社区党支部委员会换届选举大会举行，146名党员参加了本次选举。

此次选举中有2位特殊的选民引起了大家的注意，他们分别是望嵩8组的薛连海、9组的姚天记。这两位老人都是有60多年党龄、90多岁高龄的老党员。他们克服出行不便，坐着轮椅由家人推到会议现场，坚持全程参与。在收到选票后，认真思考、填写，并在投票箱里投下了自己神圣的一票。

在会议现场，我们还看到这样的一幕。望嵩社区80多岁的老支部书记马桃，当得知自己所在党组织要进行换届选举时，重病期间仍强烈要求家人为其办理出院手续，从郑州返回汝州老家。选举当天，在家人的搀扶下来到现场投票。她说：“换届选举是一件严肃的事情，投票是党员必须履行的神圣职责。只要自己走得动，就要响应党的号召，行使好党员权利，亲自到现场投票。”

看着老人们的背影，参会的其他党员们倍受感动，纷纷为老人们“点赞”。 陈闪闪

钟楼街道凝心聚力抓换届

本报讯（记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“这次选举中‘两委’换届选举工作公开公正，程序规范、过程透明，真正选出了公道正派、群众认可的‘当家人’，我们十分满意。”连日来，钟楼街道凝心聚力抓好社区“两委”换届选举工作，赢得了广大党员和群众的普遍认可，保证了换届选举工作顺利进行。

钟楼街道把2018年定为基层党组织质量提升年，坚持“先定事、后定人”“先党组织、后居委会”和“试点先行、统筹推进”原则，结合实际，形成步调一致、反应灵敏、运转高效的强大合力；组织各社区“两委”换届选举工作组，严格按照换届选举的程序和要求开展工作；同时，加大换届纪律监督，组织由包村领导、包村干部、派出所民警、街道纪工委工作人员及机关抽调人员组成的8个督导组分赴各社区，全程驻点指导，确保选举依法依规，保证结果合乎民意。

日前，钟楼街道各社区换届选举工作正按时间节点依法依规有序开展，预计4月15日前将全面完成社区党组织换届选举工作。之后，将立即进行居委会换届选举和居委监督委员会换届选举。



3月31日，煤山街道望嵩小学组织优秀学生400余人，来到我市风穴寺烈士陵园，开展以“缅怀革命先烈，争做少年君子”为主题的祭扫革命烈士活动，缅怀先烈的丰功伟绩。此次活动旨在教育学生继承革命先烈的遗志，发扬光荣传统，做博学雅行少年君子。 张建奇 摄

非法上访不可取 快查快办拘留你

本报讯（记者 李刚 通讯员 连小红）3月31日，市公安局依法对非法上访人员邵某、杨某、郑某、闫某行政拘留。

据悉，去年以来，邵某等人因购房与雨润项目方产生纠纷。邵某等人不按法定程序到有关部门解决，反而采取过激手段多次到市委门口非法聚集滞留，并赴省进京非法上访。对此，市委市政府高度重视，主要领导多次协调，并到

施工现场指导解决问题，同时专门成立了高规格领导小组具体负责解决雨润项目问题。煤山街道、住建局等相关单位积极协调督促雨润项目方增派力量，加快施工进度，2018年初两栋住宅楼基本建成，目前已向部分业主交房。但是仍有部分购房者为给政府施加压力谋取更大利益，殴打售楼部工作人员，损毁他人财物，恶意多人多次赴省进京上访，严重扰乱了公共秩序。

为了规范信访行为，市公安局迅速介入调查，启动快查快办程序，依据有关法规政策，对邵某、杨某等4人给予行政拘留处理。 公安机关提醒，广大群众应通过正规渠道合理合法地反映诉求，切勿采用非法上访、聚众滋事等极端方式；对于不听劝阻，扰乱公共秩序、破坏单位秩序等违法行为，公安机关将依法处置，追究其法律责任。

迷惑人的“葡萄架”

“我这个真是搭的葡萄架，怎么可能是违建呢？你们是不是管得有点宽啊。”

“您在自家房顶种植葡萄这事无可厚非，我们城市管理的执法范围也没有您说的那么宽，但您这所谓的棚架恐怕不是要种葡萄这么简单吧？”

近日，在市北高庄村，面对再次到来的执法队员，自知百口莫辩的户主最终还是承认了自己企图用葡萄架掩盖违法建设的事实。

这是怎么回事呢？原来，当天上午，当市城市管理局风穴路中队的执法队员巡查至城北高庄村附近时，一栋三层房屋屋顶上闪烁的电光引起了执法队员的注意。当执法队员来到施工现场，要求户主出示《建设工程规划许可证》时，户主却指着两个用水泥砌出的土坑说，这些钢架其实是搭的葡萄棚架。

面对户主的狡辩，一时间，执法人员也陷入了迷惑。难道是搞错了？这真的只是棚架吗？

带着疑问，执法队员中午顾不上休息，围坐在一起仔细查看现场勘测时拍摄的照片。经过仔细查找，曾在内蒙古当兵、有蔬菜大棚种植经验的中队长闫丹峰在“葡萄架”的材质上发现了端倪。

原来，无论葡萄棚架选用何种材料搭建，最重要的一个原则就是导热不能过快。导热太快的话，一旦光照强烈，过高的温度就会灼伤葡萄藤，所以农户在种植葡萄的时候都会采用木质或竹制的材料搭建葡萄架。而户主所谓的“葡萄架”却是用钢管焊接而成，所以，这个棚架一定不是种葡萄这么简单。

按图索骥，终于找到了蛛丝马迹，户主的小伎俩最终没有逃过执法队员的慧眼。他们当即返回，经过耐心劝导，这位户主认识到了自己的错误行为，自行将这栋占据屋顶近150平方米的钢架拆除完毕，避免了更大的损失。

李晓伟 史军锋

自来水公司获省奖

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 赵珊）记者3月31日从市自来水公司获悉，在刚刚下发的《中共河南省委办公厅 河南省人民政府办公厅关于表彰2017年度国企改革攻坚先进单位和先进个人的决定》中，市自来水公司荣获“2017年度国企改革攻坚先进单位”荣誉称号。

2017年，为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于深化国有企业改革有关精神，推进我市国有企业“三供一业”分离移交，提高国有企业职工家属区供水管理的保障水平、运营效率和服务质量，市自来水公司按照《河南省人民政府关于加快剥离省属国有企业办社会职能工作的实施意见》文件精神，积极对汝州城区“三供一业”涉及小区朝川花园、梨园新区供水管道及水表进行改造，改造工程包括两个小区内直径200毫米供水主管道铺设、楼前直径75毫米分支管网连接、二次加压设备安装及一表一户改造等。

为保质保量完成工程建设，该公司积极主动、勇于担当、甘于奉献、克难攻坚，圆满完成工程改造任务，为提升朝川花园、梨园新区的居民用水环境及用水质量作出了积极贡献，受到了上级部门及当地群众的一致好评。

拾起文明

□刚鑫雨

春日的中央公园风景如画，让人好不自在，一位年轻的母亲带着一个十多岁的男孩说说笑笑走着，男孩手里拿着一盒刚买的雪糕，包装撕开后，一阵微风吹过，男孩手中的雪糕纸被吹到地上，他看了一眼，继续往前走。此时，妈妈却停了下来，一边上前捡起垃圾，一边郑重叮嘱儿子，垃圾一定要扔到垃圾桶里。这一幕和母子俩的对话被笔者看到听到，由衷地为拾起“文明”点赞。

今天，你弯下腰捡起自己的或者别人丢弃的垃圾，虽然只是一个小动作，却可以让城市环境多一份整洁，带动更多人加入文明行列，一次弯腰不止体现了个人的良好修养，更是拾起了被丢弃的道德和文明。

我们常常感动于保洁人员辛苦为城市“美容”，也常常感慨为何缺乏公德、随意乱扔垃圾的现象仍然存在。笔者认为，除了要思考如何培养公民文明道德意识之外，公共场所的相关管理措施是否到位也与此息息相关。公共场所垃圾箱等配套设施如果能做到以人为本、合理摆放、数量足够、清理及时、宣传充分，公众很方便地就能找到指定地点扔掉，那么随手乱丢的概率肯定会大大减少。此外，相关部门对不文明现象的“严管严治、奖惩并用”也起到重要作用。文明道德来自于一个人内心的自觉和善意，但想要薪火相传、发扬光大，绝对离不开规范的制度和良好榜样的引导。

公共场所是社会文明的一面镜子。无论是谁，无论何时何地，我们都要从自身做起，从小事做起，多一点文明意识、多一点文明语言、多一点文明行为。



简 讯

●为切实做好春季重大动物疫病防控工作，有效预防和控制重大疫病的发生，3月28日，记者从市畜牧局动物疫病预防控制中心获悉，全市春季重大动物疫病防控工作已经启动。 李刚 李清利

●3月30日，由项城市政府副秘书长张国强带领的考察团莅汝，考察我市国家园林城市创建等相关工作，并给予高度评价。 陈晶